

# 令人不安的合谋“唱涨”

□大丫山

“不能因为有些人喝不起水，就不提高水价。”7月16日，在一场“解读水价问题”的论坛上，专家语出惊人：“其实低水价是资助了高收入者”、“中国的水价还有很大的上涨空间”（7月17日《第一财经日报》）。

“裸油价”风波尚未平息，现在又冒出关于水价的雷人之语，

颇为让人震惊。细究这些雷人话语的真正含义，不难发现背后其实隐藏着不同程度的“官商学合谋”。“跟发达国家来比，中国的水价处在中下水水平”，这分明是“站着说话不腰疼”，你只提发达国家的水价，却怎么忽略这些国家国民的收入情况呢？

老实说，像水、电、气、油等这样的生活必需品，其价格遵循市场规律以及供求关系出现正

常上调，其实并不可怕，怕就怕企业为了谋取暴利，大肆暗箱操作，出现以上这种“官商学合谋”。各方沆瀣一气，都在围绕老百姓的“钱袋子”打转转，丝毫不顾及老百姓的生活成本和压力以及感受。本来，“官商学”应各司其职的。现在，一些“官商学”的角色和边界却不断模糊，彼此频繁“合谋”，社会危害极大。

要理清各自的边界与职责，这就要求我们必须有一套完善的约束或考核机制，不让官员越俎代庖成为企业托儿。高校和科研机构更要采取措施，别让那些唯利是图的专家学者败坏了高校和科研机构名声。而那些整天打着“歪算盘”的企业尤其是垄断企业，必须思考如何走出“变本加厉扼老百姓钱袋子赚钱”的怪圈。

## 收集粮草 供应南下部队

讲述人：尚华荣  
年龄：78岁  
原单位：鹿邑县农业局

我是舞阳县北舞渡乡尚庄村人，1949年我刚好18岁。在我的一生中，最让我难忘的就是1949年，因为那年是我参加工作的第一年，同时又经历了为南下部队收集粮草的工作。

1949年4月，一位当兵的远房亲戚回来探亲时，送给我一本《共产党宣言》。我与同村伙伴尚书志、尚明武看过之后，内心受到很大的震撼。我们3个人经过商量，决定也像那位亲戚一样投身革命，这样的想法却遭到了我们父母的坚决反对。后来经不住我们的软磨硬泡，尚书志的父亲给他的朋友、陈溜专区（今开封县陈溜镇，当时舞阳县归属陈溜专区）副专员彭干卿写了一封信，彭干卿又推荐我们3个人去了陈溜专区干校。经过考试，我们全部被录取。

1949年7月初的一天，干校领导通知全校100多名学员紧急集合。在校领导作了简短的讲话后，命令我们立即前往尉氏县，执行向当地老百姓收集粮草保障解放军南下的任务。经过两天两夜的徒步奔走到尉氏后，我们立即就投入到了火热的粮草征收工作中，我被分配的地方是冯寨乡冯寨村。

第二天，在当地两位乡村干部的陪同下，我们开始挨家挨户搞宣传、做工作，动员群众缴纳粮草支援部队、响应毛主席“打过长江去，解放全中国”的号召。那里群众的觉悟都很高，他们有的拿出小米，有的拿出绿豆，有的拿出柴草，送到一个大祠堂内。没几天工夫，祠堂里就堆满了群众交上来的粮草。又过了几天，南下的第四野战军陆续从我们那儿经过，每过一支部队，我们都把收集到的粮草分出来一些送给他们。六、七天后，收集上来的粮草全部分配出去，我们仍然留守在当地。

转眼工夫10月1日那天就来了，我们得知当天是新中国成立的大喜日子，所有的人都奔走相告，喜笑颜开，尤其是一些老年人，他们都激动得流下了眼泪。

那年年底，我被分配到鹿邑县农业局，开始了新的工作。

60年过去了，每当我回想起刚参加工作时的满腔热情，为南下部队收集粮草时的繁忙场面，新中国成立时人们欣喜激动，都会禁不住心潮澎湃……

（晚报记者 侯国防整理）



我的1949 ⑥

## 《千吨级货船首访周口港》后续

# 路政交警联手送走“巨无霸”

□晚报记者 付永奇 文/图

本报讯 7月20日早晨5时许，两辆装载我国“十一五规划”火电电源项目设备的大件运输车辆从大广高速周口北站上路，途经大广高速周口段，转许亳高速后抵达目的地——洛阳市孟津县。

据了解，这两辆车长各约100米，载重都在200吨以上，每辆车仅车轮就有260个，车上装载的是从日本进口的发电机设备。这些设备由海轮运抵上海，后由河船运达周口港。由于两车超高、超重、超宽，需对沿途路段进行“管制”。为确保该设备能够安全运达目的地，大广高速周口段路政部门派出指挥车和巡逻车进行护送；引导车负责查看路况，及时将路况信息上报指挥车；保通车负责配合高速交警处理收尾工作，并在必要时采取交通管制；养护部门及时排查道路隐患，抢修受损道路设施，确保高速公路安全、畅通，并在沿线可变情报板上发布超限车辆行驶高速公路的提示信息，提醒过往车辆注意



路政交警联合“护航”

行车安全。20日上午10时37分，经过7个小时的行驶，该大件运输车辆被顺利护送至许亳互通立交处，安全驶出周口境。

线索提供 阿丹

## 创维联合新浪网全国联动“以旧换新”

# 55寸大液晶最低普及换购价 8990元

从7月15日至8月15日，创维联合新浪网在全国范围举办声势浩大的“以旧换新”活动，市民可通过网上或本地电话报名。旧家电无论品牌好坏均可享受200元至400元的折扣，同时创维再次大幅让利，优惠总幅度最高2000元，旨在全面普及液晶电视，其中55寸大液晶最低换购价8990元，是有史以来的最低价。

据了解，新浪网与民族品牌巨头创维集团联手推进“以旧换新”。新浪家电频道编辑表示，通过调查了解消费者的换购意愿，他们选择在家电市场表现最佳、综合实力较

强的厂家进行合作，让消费者早日享受到国家新政策的利好。目前此有奖调查活动正在进行，感兴趣的网民可以登录新浪“以旧换新”调查组委会官方网站参加，或致电400-7000-400和创维周口公司电话0394-8221530咨询。

按照国家颁布的政策，电视机按新家电销售价格的10%给予补贴，上限为400元，而新浪网联合创维举办的本次“以旧换新”活动优惠力度更大，同时扩大了折扣产品的范围。

根据换购规则，消费者家中的旧家电无论品牌好坏，一律能享受

换购优惠：29寸以上电视、冰箱、洗衣机、空调等不论好坏回收价400元，25寸以下电视、电饭煲、电磁灶、电风扇等不论好坏回收价200元。同时在此基础上，购买创维液晶电视还将再优惠最高达1600元不等的价格折扣。另外，购买部分换购型号产品还能获赠价值1999元的5.1家庭影院或者价值498元的音乐伴侣。

据创维集团活动组委会介绍，创维为此次“以旧换新”活动准备了充足的货源。创维四大制造基地年产量可达1000万台，并且通过与上游企业LG Display公司合作，

优先得到了充足的液晶面板资源。经过周密筹备，创维早在本月初就将新品运输到各地分公司，型号涵盖从32寸到55寸，各系列新品货源有保障，方便网上报名的消费者在本地换购。

另外，据有关家电专家介绍，消费者家中的电器不一定要等到坏掉才拿去处理，一般家用电器使用5年以上，随着元器件的老化，就会存在耗电量高、噪音大、辐射增强等问题，同时存在安全隐患。所以，超过5年的旧电器，就可以考虑换购新的了。

# 三个月学习效果胜似苦读三年

## 《英语高分突破》揭秘英语高分“必杀技”

“只要用了这套学习资料，初中毕业生的英语能够达到高中二年级水平，中考成绩能够考到110分以上；高中生能够达到大学一年级的水平，高考成绩能够达到140分！”最近一段时间，著名英语应试专家张书强的《英语高分突破》在全国公开发售，引起轩然大波。传言通过这套课程，即使英语成绩最“烂”的孩子，也能在一个月内冲击前三名。

张书强老师履历堪称传奇，任何

一个学生，经他指点20分钟，英语成绩都能得到提高。就连一些原本英语成绩“烂”到家的学生，几经周折送到张书强老师那里，英语成绩马上就能得到很大提高。《英语高分突破》公出版意味着所有的孩子都能够“享受”到张书强老师精心“烹制”的高分大餐！

据了解，在《英语高分突破》中，张书强老师首次披露了“高分英语”的四大秘诀：如何以“音”、“形”、“意”结合

的方法记单词；如何用“两把金钥匙”牢固掌握语法；如何掌握英语写作的“黄金模型”和“闪光句型”；如何掌握“不会”也能“蒙”对90%的解题技巧。有了这四大秘诀，中考英语110分、高考英语140分将不再遥远！

用《英语高分突破》三个月，胜似以往苦读三年！接触过《英语高分突破》的学生都有一种特别的感受，那就是“容易”。原本单词“吃到肚子里”都记不住的孩子，能在10-15天的时间

内牢牢掌握中学阶段所有单词；原本语法知识一塌糊涂的孩子，只需看两遍光盘就能把纷繁复杂的语法完全记住；原本阅读题一错再错的孩子，现在稍看一眼题目，就能轻松搞定；原本英语写作“逻辑混乱”、“字数难凑”的孩子，现在下笔成章，句句闪光；原本英语成绩平平的学生，几个月内就能蹿升到前几名；原本对英语学习失去兴趣、自认缺乏“英语细胞”的学生，一夜之间就能“爱”上学习；原本英语“烂”

到极点的学生，在很短的时间里就能重拾信心！大部分购买者直言：买这套资料就是为了提高孩子的英语学习成绩！北大附中的试验证明人的记忆能力最高能提升100倍，抗遗忘性增加80倍以上，运用后学生一天能轻松记住300多个单词。

《英语高分突破》市七一东路二小对面蓝天书店正在热销中，免费热线：400-6869608，全国推广价495元，周口限量价395元。